
  

 

 

   

 
 
 
 
 

Otázka týdne 
Jaké zdravotnické pomůcky může dostat „na pojišťov-
nu“ onkologicky nemocná žena po odstranění prsu 
kvůli nádoru?  

Odpověď 
Po odstranění prsu má pacientka nárok na pooperační 
mammární epitézu. Na poukaz ji předepisuje gyneko-
log, chirurg nebo onkolog a pojišťovna hradí 1 kus  
v rámci jedné operace. Maximální úhrada od pojišťovny je 
stanovena na 500,25 Kč, zbytek si pacientka případně do-
plácí. 

Následně může být žena vybavena trvalou mammární epi-
tézou. Pojišťovna hradí 1 kus za 2 roky. Částka poskyto-
vaná z veřejného zdravotního pojištění je maximálně 
1 799,75 Kč a poukaz v tomto případě vystavuje 
i praktický lékař. Konkrétní kód epitézy doplňuje na pou-
kaz až dodavatel, podle typu a tvaru vhodného pro paci-
entku. Pacientce, která po léčbě a operaci trpí lymfatickým 
otokem, pojišťovna na základě vystaveného poukazu hradí 
až 3 000,35 Kč za mammární samolepicí epitézu, opět ve 
frekvenci maximálně 1 kus za 2 roky. Předepsat ji mohou 
specializovaná angiologická a lymfologická pracoviště 
nebo lékař s odborností onkologie, chirurgie nebo gyneko-
logie. 

Při lymfatickém otoku a lymfedému prsu, podpaží a/nebo 
hrudní stěny, k němuž může po operaci nebo po radiotera-
pii dojít, poskytne pojišťovna ženě dále částku až 
1 000,50 Kč (1x ročně) na kompresivní podprsenku. Pře-
depisuje ji lékař s odborností gynekologie, chirurgie, on-
kologie nebo specializovaná angiologická a lymfologická 
pracoviště. 

Hrazeny jsou dále kompresní návleky na lymfedém paží, 
a to maximálně 2x za rok. Předepsány mohou být pacient-
kám po operaci nádorových onemocnění prsu, u nichž 
vznikl lymfatický otok po odstranění podpažních uzlin  
a ozařování. Návlek lze předepsat až po ukončení léčení 
na specializovaném pracovišti. U návleků existují různé 
třídy komprese podle rozsahu a závažnosti lymfedému, 
přičemž maximální úhrada z veřejného zdravotního pojiš-
tění vychází z dané třídy komprese a provedení návleku. 

Můžeme dále připomenout, že v návaznosti na zrušení 
úhrady paruk z veřejného zdravotního pojištění vyčlenila 
VZP ve fondu prevence finanční prostředky na příspěvek 
na paruky pro onkologické pacienty léčené chemoterapií. 
Ke zrušení úhrady došlo v roce 2019 v důsledku novely 
zákona o veřejném zdravotním pojištění – paruky už nej-
sou součástí přílohy č. 3 zákona, která uvádí zdravotnické 
prostředky, u nichž je úhrada stanovena. Výše finančního 
příspěvku z fondu prevence je 2 000 Kč, což je dvojnáso-
bek původní úhrady z veřejného zdravotního pojištění 
(úhrada za paruku na základě lékařem vystaveného pouka-
zu byla max. 1 000 Kč za 1 kus 1x za rok). 

Novinkou v roce 2021 pak je příspěvek na zdravotnické 
prostředky při radiační terapii – pacienti, kteří podstoupili 
nebo podstupují léčbu onkologického onemocnění radiač-
ní terapií, mohou dostat až 2 000 Kč na zdravotnické pro-
středky, které poskytují ochranu křehké a citlivé kůže  
a minimalizují rizika jejího poškození (např. fólie Mepitel, 
bariérový film Cavilon sprej) 

Milan Řepka tiskový mluvčí 

ÚNOR 2021 
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Jaké jsou a jaké mohou být příjmy  
nezaměstnaných (uchazečů o zaměstnání)? 

TOMÁŠ ZILVAR 
19.1.2021 

Autor: Dalibor Z. Chvátal 
Jaké příjmy lze mít souběžně s podporou nebo při re-
gistraci na úřadu práce? Odpovídáme na čtenářské 
dotazy. 
Uchazečům o zaměstnání bez nároku na podporu není po-
volen jen výdělek do poloviny minimální mzdy v tzv. ne-
kolidujícím zaměstnání, ale i jiné výdělečné činnosti, které 
nebrání registraci na úřadu práce. Jaké to jsou? A jaké čin-
nosti nebrání dokonce ani současnému pobírání podpory 
v nezaměstnanosti? 

Čtenářka, která ráda, velmi často, neúnavně a zaníceně a 
nemilosrdně kritizuje (strhává) mé články, skrývající se za 
ďábelskou přezdívkou (nickem) „Jiřina666“ se ptá  pod 
jedním z aktuálních článků, zda si uchazeč o zaměstnání 
může přivydělávat autorskými honoráři do 10 000 Kč mě-
síčně. 

Tak se pokusím obměkčit čtenářku tímto článkem, když jí 
odpovím, ačkoliv musím upozornit, že tuhle otázku už 
jsme probírali a zodpovídali, a to relativně nedávno ve 
článku Kolik a jak si můžete přivydělávat, když jste vedeni 
na úřadu práce? 

Tímto článkem odpovíme i dalším čtenářům, kteří se dota-
zovali na problematiku podpory v nezaměstnanosti a kladli 
další otázky kolem registrace na úřadu práce prostřednic-
tvím e-mailu, ačkoliv všechno už jsme řekli (napsali) – 
vězte, že na našem serveru najdete mnoho užitečných  
a fundovaných informací, jen je pochopitelně třeba si je 
vyhledat. 

Registrace na úřadu práce jako uchazeč o zaměstnání 
Jestliže se jde někdo na úřad práce registrovat, tak většinou 
pro podporu. Nové zaměstnání až tak neočekává – flákač, 
parazit na sociálních dávkách určitě ne, tomu jde jen 
o sociální dávku, a realista, pracant ví, že dobré zaměstnání 
si musí sehnat sám, že na úřad spoléhat nemůže. Ale my 
chceme hlavně napsat to každému zřejmé a pochopitelné, 
že tedy základním příjmem uchazeče o zaměstnání je pod-
pora v nezaměstnanosti. Podrobnosti jsme jako každý rok 
(buď koncem roku, nebo hned začátkem nového kalendář-
ního roku) přinesli v článku Maximální podpora 
v nezaměstnanosti stoupne na více jak 22 tisíc měsíčně. 

Běžná sazba podpory v nezaměstnanosti činí první 
2 měsíce podpůrčí doby 65 %, další 2 měsíce 50 % a po 

zbývající podpůrčí dobu (tj. 1, 4 nebo 7 měsíců v závislosti 
na věku uchazeče o zaměstnání) 45 % průměrného měsíč-

ního čistého výdělku uchazeče o zaměstnání, kterého  

dosáhl v posledním zaměstnání, nebo jeho vyměřovacího 
základu (pokud podnikal jako osoba samostatně výděleč-
ně činná), a to přepočteného na 1 kalendářní měsíc. 

Takže z toho plyne, že pro výši podpory v nezaměstna-
nosti je určující dosažený hrubý výdělek (mzda), a to 
průměrný výdělek (jak se tento zjišťuje, určuje, počítá, 
jsme vysvětlovali v článku Víte, že můžete vydělat více, 
když nepracujete, než když pracujete?), pro délku pod-
půrčí doby pak věk uchazeče o zaměstnání.  

Výše podpory v nezaměstnanosti však má svůj strop. 
Maximální výše podpory v nezaměstnanosti činí 0,58 
násobek průměrné mzdy v národním hospodářství za prv-
ní až třetí čtvrtletí kalendářního roku předcházejícího 
kalendářnímu roku, ve kterém byla podána žádost o pod-
poru v nezaměstnanosti. 

Maximální výše podpory v nezaměstnanosti tak může 
dosáhnout až 20 075 Kč měsíčně, jestliže žádost o pod-
poru byla podána po 31. prosinci 2020, tedy letos 
v roce 2021. (Jestliže byla žádost o podporu v neza-
městnanosti uplatněna ještě do 31. prosince 2020, pak 
její maximální možná výše činí 19 389 Kč měsíčně.) 

Příklady 
1) Na úřadu práce se registroval jako uchazeč o nové za-
městnání ze zaměstnání propuštěný dobře odměňovaný 
pracovník ve věku 39 let, jehož poslední průměrný 
výdělek činil 44 000 Kč hrubého měsíčně. Jelikož je mu 
39 let, může podporu pobírat až 5 měsíců. 

1. a 2. měsíc má nárok na 65 % posledního průměrného 
měsíčního výdělku, což by bylo 28 600 Kč, jenže ma-
ximum je 20 075 Kč, má tedy nárok na 20 075 Kč 
(samozřejmě čistého), 

3. a 4. měsíc má nárok na 50 % posledního průměrného 
měsíčního výdělku, což by bylo 22 000 Kč, má tedy ná-
rok na maximum 20 075 Kč, 

5. měsíc má nárok na 45 % posledního průměrného vý-
dělku, což je 19 800 Kč (to už je méně než zákonné ma-
ximum). 

2) Na úřadu práce se registroval ze zaměstnání propuště-
ný hůře odměňovaný pracovník ve věku 61 let, jehož 
poslední průměrný výdělek činil 20 000 Kč hrubého mě-
síčně. Jelikož je mu 61 let, může podporu pobírat až 
11 měsíců. 

 1. a 2. měsíc má nárok na 65 % posledního prů-
měrného měsíčního výdělku, tedy 13 000 Kč 
(čistého), 

 3. a 4. měsíc má nárok na 50 % posledního prů-
měrného měsíčního výdělku, tedy na 10 000 Kč, 

 5. až 11. měsíc má nárok na 45 % posledního prů-
měrného výdělku, tedy na 9000 Kč. 

Povolený výdělek v nekolidujícím zaměstnání 
Kdo nemá nárok na podporu v nezaměstnanosti, může,  
a to během doby, kdy je evidován jako uchazeč o zaměst-
nání na úřadu práce, pracovat v nekolidujícím zaměstná-
ní, ale musí to úřadu nahlásit a nesmí mu to bránit 
v plnění povinností uchazeče o zaměstnání. 

Zařazení a vedení v evidenci uchazečů o zaměstnání (na 
rozdíl od nároku na podporu v nezaměstnanosti) nebrání 
výkon činnosti na základě pracovního nebo služebního 
poměru nebo výkon činnosti na základě dohody 
o pracovní činnosti (nikoliv dohody o provedení práce), 
pokud měsíční odměna nepřesáhne polovinu minimální 
mzdy – čili v roce 2021 částku 7600 Kč, př ičemž pokud  

https://www.mesec.cz/autori/tomas-zilvar/
https://www.mesec.cz/clanky/maximalni-podpora-v-nezamestnanosti-stoupne-na-vice-jak-22-tisic-mesicne/nazory/192073/
https://www.mesec.cz/clanky/kolik-a-jak-si-muzete-privydelavat-kdyz-jste-vedeni-na-uradu-prace/
https://www.mesec.cz/clanky/kolik-a-jak-si-muzete-privydelavat-kdyz-jste-vedeni-na-uradu-prace/
https://www.mesec.cz/clanky/maximalni-podpora-v-nezamestnanosti-stoupne-na-vice-jak-22-tisic-mesicne/
https://www.mesec.cz/clanky/maximalni-podpora-v-nezamestnanosti-stoupne-na-vice-jak-22-tisic-mesicne/
https://www.mesec.cz/clanky/vite-ze-muzete-vydelat-vice-kdyz-nepracujete-nez-kdyz-pracujete/
https://www.mesec.cz/clanky/vite-ze-muzete-vydelat-vice-kdyz-nepracujete-nez-kdyz-pracujete/


3 

 

 

(a pochopitelně nesmíte z nich mít ani onen omezený pří-
jem ve výši poloviny minimální mzdy), pokud chcete pobí-
rat podporu v nezaměstnanosti. 

Existuje však jedna výjimka. Zákaz výkonu uvedených 
činností neplatí pro člena bytového družstva, který vy-
konává práci nebo činnost pro bytové družstvo mimo pra-
covněprávní vztah nebo je pověřen obchodním vedením 
bytového družstva. 

A pak jsou tu činnosti, se kterými zákon nepočítá, nepama-
tuje na ně, a které vykonávat můžete, i když pobíráte (nebo 
nepobíráte) podporu v nezaměstnanosti – např. můžete: 

Rozprodávat svůj majetek, ať drobnosti, nebo cennosti, 
ať už movitý, nebo nemovitý (dům, pozemek), ať už pří-
jem z prodeje podléhá, nebo nepodléhá dani z příjmu, a to 
i kdybyste inkasovali částky v řádu milionů. (O zpřísnění 
daně z příjmu v souvislosti se zrušením daně z nabytí ne-
movitosti jsme psali: Kdy zaplatíte z příjmu z prodeje ne-
movitosti daň?) 

Též můžete mít i dotazované příjmy z autorských hono-
rářů do 10 000 Kč měsíčně, ale opravdu musí jít přesně 
o honoráře přesně v dikci zákona o daních z příjmů (jeho 
ust. § 7 odst. 6) – ne třeba o příjmy třeba za knihu, byť by 
byly nízké – nižší než 10 000 Kč, ale opravdu o příjmy 
z autorských honorářů za příspěvky do novin, časopisu, 
rozhlasu nebo televize (plynoucí ze zdrojů na území České 
republiky) ve výši do 10 000 Kč za měsíc od jednoho plát-
ce (jak jsme o nich psali tady nebo v článku Nejvyšší daň 
z příjmu fyzických osob platí autoři. Proč jim nemůže být 
snížena?). 

Ale moc se jimi radši nechlubte. Garantujeme vám, že ta-
kové příjmy jsou legální i během registrace na úřadu práce, 
jakož i v době pobírání podpory v nezaměstnanosti, a hlásit 
úřadu práce je nemusíte, ovšem totéž vám už nemusí tvrdit 
konkrétní úředníci na tom kterém úřadu práce. Schválně 
jsme obeslali, a to už dříve, ne až na základě čtenářského 
dotazu, před časem některé pobočky úřadu práce podob-
ným dotazem a dostali jsme zcela rozdílné a mnohdy proti-
právní odpovědi. Někde by vám podporu upřeli, někde ne. 

S autorskými honoráři si v praxi neumějí poradit mnohé 
instituce, jak státní, tak soukromé. Ale na jedno vás musí-
me upozornit, hovoříme o možnosti je pobírat současně 
s podporou v nezaměstnanosti nebo během registrace na 
úřadu práce, ale nemáme na mysli situaci dlouhodobě ne-
zaměstnaných, kteří žádají o dávky hmotné nouze! To už 
je zcela jiná situace, kterou se v tomto článku nezabývá-
me.  

Soustavný příjem z autorských honorářů do novin, časopi-
su, televize, rozhlasu by musel úřad u člověka, který žádá 
o dávky hmotné nouze, zohlednit, musel by je brát, započí-
tat, jako příjem a upřít mu peněžitou pomoc nebo mu 
ji adekvátně snížit. 
Zdroj: https://www.mesec.cz/clanky/jake-jsou-a-jake-mohou-byt-
prijmy-nezamestnanych-uchazecu-o-zamestnani/ 

Pracovní úraz během home office: Je nárok 
na odškodnění? 
Epidemie covid 19 vyhnala z kanceláří podstatnou část 
zaměstnanců, kteří nyní pracují na home office. Mají 
ale nárok na odškodnění pracovního úrazu, pokud se  
v takové situaci doma zraní? Podle společnosti Vindi-
cia, která se kompenzacemi zabývá, to rozhodně není 
ztracené. Připravila 5 tipů, které lidem pomohou, aby 
se adekvátního odškodnění domohli. 

Zákon problematiku úrazů při práci z domova neošetřuje 
– zároveň ovšem není důvod odpovědnost zaměstnavatele 
za škodu způsobenou zaměstnanci v souvislosti s prací  

by nezaměstnaný vykonával více takových činností, výděl-
ky se sčítají. 

Výkon práce v takovém zaměstnání musí uchazeč nahlásit 
úřadu práce při podání žádosti o zprostředkování zaměst-
nání nebo v den nástupu do výdělečné činnosti a ta mu 
nesmí bránit v poskytování součinnosti úřadu práce při 
zprostředkování zaměstnání a v přijetí nabídky vhodného 
zaměstnání od úřadu práce. 

Možnost pracovat a vydělávat si v nekolidujícím zaměstná-
ní je tedy určena uchazečům, kteří nemají nárok na podpo-
ru v nezaměstnanosti buď vůbec, nebo před vznikem náro-
ku na sociální dávku, jestliže dochází k jeho odkladu, pro-
tože jim bylo v posledním zaměstnání vyplaceno odstupné, 
odbytné nebo odchodné. 

Další možné povolené příjmy 
Příjem z nekolidujícího zaměstnání ve výši do poloviny 
minimální mzdy však není zdaleka jediným příjmem, který 
můžete pobírat, i když jste uchazeči o zaměstnání v eviden-
ci úřadu práce, jen nesmíte současně pobírat podporu  
v nezaměstnanosti. 

Můžete být společníkem nebo jednatelem společnosti  
s ručením omezeným nebo komanditistou komanditní 
společnosti nebo ředitelem obecně prospěšné společnosti 
anebo vedoucím organizační složky zahraniční právnické 
osoby vykonávajícím mimo pracovněprávní vztah k této 
společnosti pro společnost práci, za kterou jste touto spo-
lečností odměňováni, pokud vaše měsíční nebo průměrná 
měsíční odměna spolu s případným výdělkem z nekolidují-
cího zaměstnání nepřesáhne polovinu minimální mzdy. 

Můžete být členem představenstva nebo správní rady 
nebo statutárním ředitelem akciové společnosti vykonáva-
jícím mimo pracovněprávní vztah k této společnosti pro 
společnost práci, za kterou jste společností odměňováni, 
pokud vaše měsíční nebo průměrná měsíční odměna spolu 
s případným výdělkem z nekolidujícího zaměstnání nepře-
sáhne polovinu minimální mzdy. 

Můžete být členem dozorčí rady obchodní společnosti 
vykonávajícím mimo pracovněprávní vztah k této společ-
nosti pro společnost práci, za kterou jste touto společností 
odměňováni, pokud vaše měsíční nebo průměrná měsíční 
odměna spolu s případným výdělkem z nekolidujícího za-
městnání nepřesáhne polovinu minimální mzdy. 

Můžete být členem družstva vykonávajícím mimo pracov-
něprávní vztah k družstvu pro družstvo práci, za kterou jste 
družstvem odměňováni, pokud vaše měsíční nebo průměr-
ná měsíční odměna spolu s případným výdělkem 
z nekolidujícího zaměstnání nepřesáhne polovinu minimál-
ní mzdy (to se hodí zvláště představitelům bytových druž-
stev, ale zákon o zaměstnanosti nepamatuje na představite-
le společenství vlastníků – bytových a nebytových jedno-
tek). 

Můžete být osobou pověřenou obchodním vedením, jest-
liže tuto činnost vykonáváte za odměnu mimo pracovně-
právní vztah a vaše měsíční nebo průměrná měsíční odmě-
na spolu s případným výdělkem z nekolidujícího zaměstná-
ní nepřesáhne polovinu minimální mzdy. 

Co je povoleno i k podpoře v nezaměstnanosti 
Všechny uvedené činnosti můžete za úplatu vykonávat, 
i když jste uchazeči o zaměstnání, pokud nepobíráte sou-
časně podporu v nezaměstnanosti, ale nesmíte si vydělat 
více než polovinu minimální mzdy, přičemž se do toho 
počítá příjem i z případného (současně vykonávaného) 
nekolidujícího zaměstnání. 

Žádnou z uvedených činností tedy nesmíte vykonávat  

https://www.mesec.cz/clanky/kdy-zaplatite-z-prijmu-z-prodeje-nemovitosti-dan/
https://www.mesec.cz/clanky/dostali-jste-autorsky-honorar-kdy-musite-podat-danove-priznani/
https://www.mesec.cz/clanky/nejvyssi-dan-z-prijmu-fyzickych-osob-plati-autori-proc-jim-nemuze-byt-snizena/
https://www.mesec.cz/clanky/nejvyssi-dan-z-prijmu-fyzickych-osob-plati-autori-proc-jim-nemuze-byt-snizena/
https://www.mesec.cz/clanky/bezdomovec-chtel-po-statu-socialni-davky-presahujici-50-tisic/
https://www.finance.cz/515165-home-office/?_fid=1v1r#survey-place
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„Ten nejlepší nástroj na dokumentaci máme skoro každý  
v kapse – je to náš mobilní telefon. Pokud máme tu mož-
nost, okamžitě po nehodě si vyfoťte nejen svá zranění, 
ale také celou situaci. Pomůže vám to dokázat, že jste si 
úraz přivodili opravdu v blízkosti počítače, a ne třeba 
při ranní sprše,“ radí Beck, podle kterého samozřejmě 
pomohou i svědci. 
Zdroj: https://www.finance.cz/535341-pracovni-uraz-na-home
-office-odskodneni/ 

Jak se v roce 2021 mění podmínky  
mateřské, rodičovské a otcovské dovolené? 
03.02.2021 Michal Bureš, Finance.cz 
Jak se v roce 2021 mění podmínky v uplatnění a výši 
u rodičovského příspěvku, peněžité pomoci v mateř-
ství a u otcovské poporodní péče? 

V roce 2021 nás čeká řada změn (zrušení superhrubé 
mzdy, zvýšení slevy na dani atp.). Jak se změny projeví 
ve výši: 

 Rodičovského příspěvku v roce 2021 

 Peněžité pomoci v mateřství v roce 2021 

 Otcovské poporodní péče v roce 2021 

Rodičovský příspěvek a změny v roce 2021 
Výše rodičovského příspěvku se měnila v roce 2020. 
Celková výše rodičovského příspěvku činí 300 000 Kč 
(450 000 Kč pro vícerčata). 

Tuto částku si může rodič rozdělit na určitý počet měsí-
ců, a to od narození (či konce pobírání mateřské) až do  
4 let věku dítěte (či do narození dalšího dítěte). 

Mantinely pro stanovení rodičovského příspěvku je pře-
devším předchozí příjem předchozí příjem žádající ho 
rodiče, a rovněž minimální hodnotou měsíčního rodi-
čovského příspěvku (50 Kč za měsíc) a maximálním 
měsíčním příspěvkem (na nějž dosáhnou pouze poměrně 
vysoce vydělávající rodiče). 

A právě maximální měsíční rodičovský příspěvek si 
může od ledna 2021 navýšit až na 43 470 Kč (65 205 Kč 
u vícerčat), v předchozím roce byl maximální měsíční 
příspěvek 42 720 Kč (64 080 Kč). 

Shrnutí informací u rodičovského příspěvku 
Jestli jste zvědaví, kolik můžete maximálně čerpat či 
jaký rodičovský příspěvek byste pobírali při čerpání 
rodičovského příspěvku během 8, 12 či 24 měsíců, se  

z režimu home office vylučovat. Judikatura se zde bude 
pravděpodobně vyvíjet, přičemž se bude přihlížet napří-
klad k obvyklé pracovní době a podobně. 

Zcela zásadní je, aby zaměstnavatel zaměstnancův úraz 
uznal jako pracovní. „V současnosti řešíme s klientem 
zcela ukázkový případ. Muž byl v kuchyni a slyšel, že na 
počítači se mu snaží někdo dovolat na videokonferenci. 
Pospíchal tedy, upadl na schodech a poranil si koleno  
a zlomil ruku. Zaměstnavatel tuto situaci zcela férově po-
soudil jako pracovní úraz a my nyní pracujeme na posudku 
na bolestné,“ popisuje aktuální kauzu Tomáš Beck, expert 
na odškodnění společnosti Vindicia. Připomíná, že kom-
penzace v těchto případech nejde z kapsy zaměstnava-
tele, ale z pojistky, kterou má pro případ pracovního úrazu 
každá firma ze zákona sjednanou. 

 
ADVERTISING Zdroj: Shutterstock 

Jak získat odškodnění pracovního úrazu při režimu 
home office 

1. Home office v pracovní smlouvě 
Home office je mezi zaměstnanci oblíbený pracovní režim 
i mimo epidemii covid 19. Pro odškodnění je ale důležité, 
aby byla tato možnost zakotvena i v pracovní smlouvě. 
Zaměstnavatel tak oficiálně uznává, že část svých pra-
covních povinností vykonává zaměstnanec mimo kan-
celář, a to v domácím prostř edí. A pokud se př i výkonu 
práce zraní, má právo na kompenzaci. 

2. Mějte ve smlouvě čas, kdy se máte věnovat práci 
Další položkou, která by neměla ve smlouvě chybět, 
je doba, která je vyhrazena výkonu zaměstnání. Má 
jasně popisovat, zda jde o pevně určený čas, nebo o flexi-
bilní dobu. 

3. Pracovní úraz souvisí s výkonem práce 
Nestačí jen uvádět, že se člověk zranil v době, kdy měl 
oficiálně pracovat. Zranění by mělo skutečně souviset 
s výkonem práce. Pokud člověk například upadne při cestě 
k domácí kopírce, popřípadě během konferenčního hovo-
ru, nárok na odškodnění by mít měl. Jestliže pracovníka 
srazí auto při cestě pro svačinu či se opaří při přípravě obě-
da, nárok nemá, ačkoliv k problému došlo v pracovní 
době. Proto jasně uvádějte nejen typ zdravotních potí-
ží, ale i okolnosti, za kterých k nim došlo. 

4. Zaměstnavatel musí uznat úraz jako pracovní 
Důležitým bodem je, aby zaměstnavatel uznal úraz jako 
pracovní. Tento krok otevírá cestu k odškodnění a je pro 
něj zásadní. Zdůrazněte jak souvislost zranění s prací, tak i 
skutečnost, že kompenzaci neplatí přímo zaměstnavatel, 
ale jeho pojišťovna. 

5. Důkazy o úrazu během výkonu zaměstnání 
Pracovní úraz se v domácím prostředí velice těžko dokazu-
je, proto záleží na každém detailu. Pomůže, pokud má po-
škozený v ruce jasné a silné důkazy. 

Kdo má nárok na  
rodičovský příspěvek 

Kterýkoliv z rodičů 

Jak dlouho lze čerpat? až do 4 let 

Hranice měsíčního rodi-
čovského příspěvku 

50 Kč až 43 470 Kč  
(65 205 Kč u vícerčat) 

Hranice měsíčního rodi-
čovského příspěvku bez 
předchozího příjmu 

50 Kč, 10 000 Kč  
(15 000 Kč u vícerčat) 

Můžete pracovat při 
pobírání rodičovského 
příspěvku? 

Ano 

Kde se vyřizuje rodičov-
ský příspěvek? 

Úřad práce 

https://www.finance.cz/autori/michal-bures/
https://www.finance.cz/535558-zmeny-v-materske-rodicovske-a-otcovske-dovolene-v-2021/#Rodi%C4%8D%C3%A1k%201
https://www.finance.cz/535558-zmeny-v-materske-rodicovske-a-otcovske-dovolene-v-2021/#Mate%C5%99sk%C3%A1%202
https://www.finance.cz/535558-zmeny-v-materske-rodicovske-a-otcovske-dovolene-v-2021/#Otcovsk%C3%A1%203
https://www.finance.cz/512209-rust-rodicovske-dovolene/
https://www.finance.cz/522490-pracovni-smlouva/
https://www.finance.cz/528147-kdy-neni-narok-na-odskodneni-za-pracovni-uraz/













